

## A VADÁSZATI JOGSZABÁLY MÓDOSÍTÁSA LEHETŐVÉ TESZI, HOGY RENDEZŐDJON A MEDVEPROBLÉMA

## Nagyvadtvörvény: előtérben az emberi élet védelme

Idén több ember vesztette életét medvetámadásban, mint ahány romániai katona meghalt a nemzetközi hadszíntereken. A vadászati törvény módosítása értelmében egyszerűsödik a veszélyes medvék kilövésének procedúrája, év végéig kifizetik a vadkárokat – hangzott el tegnap sepsiszentgyörgyi sajtótájékoztatón.

» BÍRÓ BLANKA

A vadászati törvény módosítása végre lehetőséget biztosít arra, hogy rendezzék a medveproblémát, ám ez nem azt jelenti, hogy hadviselés indul a továbbra is szigorúan védett státust élvező nagyvad ellen – szögezte le tegnapi sajtótájékoztatóján Sárkány Árpád, a Nemzetközi Vadászati és Vadvédelmi Tanács alelnöke, az Abies Hunting Vadászati Iroda igazgatója. Rámutatott, részt vett a törvénymódosítás kidolgozásában, az végre kedvező változást hoz a vadgazdálkodásban, lehetőséget biztosít az emberi élet és a javak védelmére. A szakértő szerint a legfontosabb eredmény, hogy az év végéig kifizetik a vadkárokat, az elhunytak családtagjai kapnak kárpótlást, minden év május 15-ig a környezetvédelmi minisztérium köteles lesz jóváhagyni a megelőzési és a beavatkozási kvótát, a veszélyes medvék kilövésének eljárását pedig egyszerűsítik. „Idén több ember vesztette életét medvetá-

## » Medvék garázdálkodtak a gyergyószéki Heveder temetőjében

Sötétedés után az udvarra sem mernek kimenni a helyiek, annyira beszoktak a medvék a házak közé a Gyergyóaslárhoz tartozó, a településsel összenőtt Hevederen. Az úton bocsaisal játszó medve mindennapos látvány, a napokban a temetőben a sírokon dobálta szét a cserpes virágokat, mécseseket a nagyvad. A sírokon látszó lábnyomok jelzik: nem emberi vandalizmusról van szó, medve járt a sírkertben. Több helybéli asszony is szívesen vállalkozik arra, hogy megmutatja, mit hagytak maguk mögött a vadak az iskolától mintegy kétszáz méterre található erdő alatti temetőben. Egyikük, Albert Krisztina néni elmondja, hogy örülnek is, ha többen jöhetnek egyszerre, mert a történetek után egyedül már nappal sem érzik magukat itt biztonságban. Az egyik helybéli elmondta, annyira elvannak szaporodva a vadak, hogy a mezőkön hiába dolgoznak az emberek, a termést tönkreteszik az állatok. (Gergely Imre)



GERGELY IMRE

madásban, mint ahány romániai katona meghalt a nemzetközi hadszíntereken. Nyolc halálos áldozata van a medvének, és négy romániai katona halt meg a nemzetközi bevetéseken” – vont párhuzamot Sárkány Árpád. Rámutatott, a medvetámadások 37 áldozatát kórházban kezelték, sok vadór, tűzoltó munkája végzése közben sérült meg. A szakértő emlékeztetett, eddig is létezett beavatkozási kvóta, ám az csak félmegoldást jelentett. A környezetvédelmi minisztérium 140

veszélyes medve kilövésére hagyott jóvá keretet, ám ebből csak 28-at lőttek ki. Bonyolult és hosszadalmas volt az engedélyeztetés, 3-4 hét alatt állították össze az iratcsomót, majd meg kellett keresni a „bűnös” medvét. Voltak esetek, amikor egyértelmű volt a helyzet, de gyakran a vadászok nem vállalkoztak a megítélésre, tartottak tőle, hogy tévesen azonosítják be a vadat, és bűnvádi eljárás indul ellenük. „A gépkocsival Parajdon elütött medve 17 órán át ago-

» Környezetvédőkre szükség van, ám meg kell érteniük, nem hadjárat indul a medvék ellen, az emberek életének védelme érzelmi manipulálással nem szavatolható.

nizált az út szélén, a vadór ellen, aki megszabadította a szenvedéseitől, még mindig zajlik az eljárás” – részletezte Sárkány. Arról is közölt adatokat, hogy a medvék elszállítása nem bizonyult hatékony megoldásnak, mindössze 20 százalékuknál vált be, 60 százalék visszatért az eredeti lakóhelyére, további 20 százalék pedig ott járt be a településekre, ahová elvitték, tehát csak „tovább költöztették” a problémát. Grația Gavrilăscu korábbi környezetvédelmi miniszter arra is kísérletet tett, hogy külföldre vigyenek medvéket, ám hiába ajánlotta fel több országnak is, mindegyik kormány visszautasította. Hangsúlyozta, a törvénymódosítás lehetőséget nyújt arra, hogy legalább szinten tartsák a medvék számát. A módosítás szerint a megelőzési és a beavatkozási kvóta együtt nem lehet több, mint az évi szaporulat, ami általában 8 százalékos, tehát a 8 ezer fős állományból évente legfeljebb 640-et lehet majd kilőni. Az országban 1450 vadászterület van, a kvótából nem jut mindegyiknek. Sárkány Árpád rámutatott, a kvóta az állománybecsléstől függ, amit szakemberek végeznek, és alaptalanul, érvek nélkül kérdőjelezzik meg a környezetvédők. A civil szervezetekre, a környezetvédőkre szükség van, ám meg kell érteniük, nem hadjárat indul a medvék ellen, a vadászok nem élesítik a fegyvert, az emberek javainak, életének védelme érzelmi manipulálással nem szavatolható, szögezte le Sárkány Árpád.

## Tisztelettel viszonyulna a kisebbségekhez Kovászna megye új prefektusa

» KRÓNKA

A kormányprogram gyakorlatba ültetését és a nemzetiségek békés együttélésének biztosítását tartja fő feladatának az új Kovászna megyei prefektus, Iulian-Constantin Todor. A tisztségbe iktatása alkalmából mondott beszédében az új prefektus az Agerpres hírügynökség szerint leszögezte, az illetékes intézményeknek támogatniuk kell a megye sokszínűségéből adódó kulturális és szellemi értékek kifejezésre juttatását és fejlesztését. Iulian Todor hangsúlyozta

továbbá a méltóság és az egymással szembeni tisztelet fontosságát. Nem utolsósorban a többségnek mindig megértéssel és tisztelettel kell viszonyulnia a kisebbséghez a területi vagy társadalmi berendezkedés valamennyi szintjén, biztosítva az állampolgárok nemzeti, kulturális, nyelvi és vallási identitásának kinyilvánítását és fejlesztését, az egyenlőség és diszkriminációmentesség elve alapján – fogalmazott. Hozzátette, figyelemmel fogja követni az alkotmány és a törvényi előírások, rendeletek, kormányhatározatok és egyéb jog-

szabályok egységes alkalmazását és tiszteletben tartását a megye intézményei és a helyi hatóságok szintjén. Az 59 éves Iulian-Constantin Todor a Népi Mozgalom Párt (PMP) javaslatára nevezték ki Kovászna megye prefektusává. 1995 és 2000 között, valamint 2006 és 2011 között a bodzafordulói adóhivatal vezetője volt, majd a sepsiszentgyörgyi kincstár igazgatójaként tevékenykedett. Todor 2014-ben a Szociáldemokrata Párt (PSD) által hivatalba helyezett Sebastian Cucut váltja a prefektusi tisztségben.



FACEBOOKFELVÉTELÉN TUDOR

Iulian Todort a PMP javaslatára nevezték ki prefektusnak

## krónika

ERDÉLYI MAGYAR KÖZÉLETI NAPILAP

Megjelenik munkanapokon.

Felelős kiadó:

Príma Press Kft.

535600 Székelyudvarhely,

Bethlen Gábor u. 55.

tel.: 0266-218361

ISSN: 1454-7821

## Vezetőszerkesztő:

RostásSzabolcs

## Ügyvezető: Nemes László

## Lapszerkesztők:

BaloghLevente, PávaAdorján

## Főmunkatársak:

Pap Melinda, Pataky István

## Rovatvezető: BálintEszter

(erdélyitudósítások, gazdaság)

## Rovatszerkesztők:

BaloghLevente (politika),

Kiss Judit (kultúra),

Vásárhelyi-Nyemec Réka (sport),

Bede Laura (színes világ),

GräfBotond (szolgáltatás, műsor)

Szerkesztőség: 400027 Kolozsvár, Regele Ferdinand (volt Wesselényi) utca 37. szám

tel.: 0264-705205, 0264-705215, e-mail: kronika@kronika.ro

Terjesztés, előfizetés: 0264-705205 (Kolozsvár), 0265-260170 (Marosvásárhely), 0266-371100 (Csíkszereda), 0266-218361 (Székelyudvarhely), 0266-361201 (Gyergyószentmiklós)

Tudósítók: BíróBlanka (Sepsiszentgyörgy – 0733-969681), Szucher Ervin (Marosvásárhely – 0726-720403), Vásárhelyi-Nyemec Réka (Nagyvárad – 0726-720292)

Olvasószerkesztő: JakabMárta

Lapterv: Mihály László

Nyomás: Garamond Kft., Kolozsvár

## Előfizetési módok, árak, határidők:

Előfizetés felvétele	Kézbetűzés	Ár (1 hónapra)	Előfizetési határidő
nálunk	általunk / posta által	35 lej	kb. 23-a (ha ez nem munkanap, akkor +1 nap)
postánposta	általunk / posta által	39,2 lej	

## Előfizetési lehetőségek nálunk:

ügyfélszolgálatunkon; újságos standjainkon (Csíkszereda, Székelyudvarhely); saját terjesztési hálózatunkban lapkihordóinknál; vidéki partnerboltjainkban, online (www.kronikaonline.ro/elfizetes/csomagajlat)



A Krónika reklámfelületeit a Transversum Media Trade ügynökség értéktesíti.

reklam@transversum.ro

Csíkszék – Kelemen Tímea,

0726-720308

Udvarhelyszék – Gagyai Erika,

0726-720341

Gyergyószék – Hodgjai Edit,

0743-156555

Kovászna megye – Göthér Katalin,

0799-946877

Kolozs és Maros megye – Rittner Tímea,

0726-720382

Magyarország – Nagy László,

0799-946850

www.transversum.ro